AHMOKPITEIO NMANENIZTHMIO OPAKHX

TEXNHTH NOHMOLYNH -
YINOAOTIXTIKH NOHMOLXYNH

Kaénynrng ANO

Email:

MLFF - BACK PROF




— Ekmaidevon

O1 peBobdol ekTTaibeLONG PTTOPOLY Va SIAXWPICTOLY OE:
v EmPAemropevn (supervised learning)
To TNA skmaideveTal PE OLYKEKPIMEVEG E10060LG Ol
ormoieg Taipialovyv HE TIG ££0600LG.

&y Elnteon v' Mn empAemropevn (unsupervised learning)

Mia povada e€odoL ekmraiSeverai va
AVTATTOKPIVETAl O¢ OHASES TTPOTOTIV TTOL LITAPXOLYV
oTnyv &icodo..

v H exmaibebon 6vo otadinv  (semi-supervised
training)
[lpokeIrar  yia  Tov  oLVOLACUO  TWV
TOPATTAV® UEBOSWY EKTTAISELONC KAI EKTEAEITAI
o€ 6LO oTAdIA.

>TO lo o1adlo, Yiveral EKTTAISeLON XWEIC
eMPAEWYNn, n omoia opadotrolei Ta  dedopeva
£I0060V.

YTO 20 OTASIO ViIVETAI EKTTAISELON WE ETTIBAEWN
KAl SNUIOLPYEITAI N CLVAPTNON ATTEIKOVIONG
£100600L — E€060UL.

Ol opadec ToL 1oL OTASIOL XPNOIUELOLY VIO
va apxikomtoinBel 1o TNA oTo 20 O0TAdIO.

Flow throug

% Evioxvopevn yabnon
(reinforcement learning)

> Baoiletal o¢ iadikacieg
AVTAUOIBNG O€ OXEON WE TO
ATTOTEAEC Q.

v’ [pocapuoyn Papwv

% H ekTaibevon ATTOOKOTTIEI OTNV
AVATIPOCAPUOYN TRV BapwV
TV OLVEECEWY UETALL TV
VELPWVV TOL TNA, COUPLVA
LE KOTTOIO KAVOVA UETATOOTING
(Hebbian Learning Rule).
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Nwc Ba Bpw ta BEATIOTOL BAPH;

) Auto to Neupwviko biktuo €xeL 16 Bapn!!
— S~ Av nBeha akpifela 3 dekadikwv Pndiwv kat av Ba Enpemne va
N S~ SOKLUAOW OAOUC TOUC cUVOUAOUOUC Bapwyv TOTE Ba POEKUTITAV:
| L — O I ~ @ 1000'® = 1048 Awadopetikoi cuvduacpoi Bapwv !!!
_ _ . O ~ | A
J(w) | 'mt,'al ! __— Gradient
Input Layer Hidden Layer Output Layer weight \ F=

{
]
I

/ Global cost minimum

f// Jmin(\N)

>

W
Eotw OTL auTn €lval n cuvdptnon opaApatoc! Oa Empene va HELWVW CUVEXELO T BApn woTe va gAaxlotonolnBel to opaApua.
(OAIKO METIZTO). Av cuve)iow va pelwvw ta Bapn, LETA amo Kamolo onueio ta fapn Oa apxicouv va avédavovtal Kol emiong
Qo KATOLo onpeio Ba apyioel kat To opaApa va av€avetal. MNPEMEL va OTAUATHOW 0TO KATAAANAO onUeLlo 00O €Xw aAPVNTLKO
Gradient Descent (dnAadn 600 to odpaApa petwvetal). H kKAlon tng ywviag tng epantopevng (mapdywyog) onpaivel otL to
opalpa cuveyilel va petwvetat!! AAwG av yivel Betikn to odaApa Ba apyioel va peyalwvel. Negative gradient descent



GRADIENT DESCENT

Backpropagation in 5 Minutes (tutorial) o »

= —gradient

Play (k) UJ =

S P Gradient=Sinpe..




BACK PROPAGATION
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Weights, weights, weights

H sknaidsuon tou TNA otoxeUsL 610 va Bpsl Ta Bapn mou Ba
g\ayLoTOMOL)GOUV To OPAAMA Tpoyvwonc. Meta o aAyoplBpog

BP xpnouonoleital yia va aAAagel ta fapn wote va ansikovilovrat
Ol ELOOYOMEVEG TLHEG ZQZTA ota ANOTEAECHATA.

Eotw OTL Ta apyLka papn ival:

wl = 0.11 , w2 = 0.21 , w3 = 0.12, wd = 0.08, wt = 0.14 wé = 0.15



Dataset

To cUvoAo Sedopévmv £xet 2 veupwvec Elod6ou 11 ko 12 kat 1 veupwva €§660u (Tt Z)

Eotw otL otnv eicodo £xoupe TipEC Inputs=[2, 3] kat otnv £€060 output=[1]




FORWARD PASS NMPOQOHXIH MNMPOL TO ENINEAO EZOAOQY

.J__ . - » 1
hAput LHHE;’ Hiddew LE@EF Output Layer

I )

FG VA I__,.L.?I Tacc / MR W..I.-'LL:_L‘:G Lieatiow

]=[0.85 {].48]-[3:13 = [0.191] /

Sx A1+ 5x.21 =85 S2x.14+ .43 x.15=.1591 "_//

2. 12+3x.08=.48

0.11 0.12

- 3]'ITJ.ZI 0.08




EYPELH XDAAMATOL!

YMOAOYLOMOC TOU OPAANATOC
Twpa Oa BpeOsi moco kaAa niye to TNA Bpiokovroc to opaAipa. To
OIOTEAECUA TTOV TN PAE SVE glval OUTE KAV KOVTIA O aAuTO mou B€Aoupe va
TLIAPOUHE.

Eicodog  XWOTH TLn-Actual value /
0 e 7

| NpopAsyn

” pctua
SMAAMA EINAI 0 OTAN EINAI 3QSTHH 1 i ¥  To odaApa sivar mavra
NPOBAEWH M Error = E[predlctlun — actual)”® g8 S, ,
_, Betiko Aoyw vpwonc oto
TO % ToAAamAacLaleToL yio val SLEUKOAUVEL TOV TETD&FWVO

UTIOAOYLOHO TNC TIOPOlyWYOU OTI CUVEXELQL

Error = 2(0.191 - 1.0)? = 0.327



GRADIENT DESCENT AAAATH BAPCQN

MpéEmneL Aownov va aAAdfoule Ta Bapn Kol TO EpWTNHA ELVOL TWG;
H artdvtnon Aéyetaw Backpropagation

Mpokettal ywa avtiotpodn petadoon tou opaipatoc. Elval Evag Pn)ovioHog Tou XPrOCLHOTIOLEL TOV

aAvoplBuo Gradient Descent! YrioAoyilel Tnv HepLKN Mapaywyo tou IdbaApatog we npog ta Bapn tou TNA

To Gradient Descent givat évag aAyopLBpoc BEATLOTOTIONGNE TTOU XpHOLHOTOLEL ENMAaVAANPELS yia
va BPEL TNV EAAXLOTN TLUN HLLOC CUVAPTNONC.

Mapaywyoc ZhaApatog
MaAlo Bapocg z Derivative of Ervor
w¢ TPoG To Bapo e of B
S lp S B Pos with recpeet to welght
JdError

*?ﬁ; W~ | Gow )

Néo Bdpog  PuBpog Mdabnong o



H napaywyoc tn¢ cuvaptnong opaApatog UNoAoyileTal LE TOV IO KATW
Kavova tnc aAvocidac

EAN Z sival pa ouveetn
ouvéptnon tne popdnc: z="fxy) Oomou X=x(t) kot y=y(t)

T&TE dz = _3_;_(1_)( + & _Qf where Z=Error t=W6 X=prediciton and Y=actual Y eval O'TCI'GEDCI'
dt oOx dt dy dt TTOAYMATIKN TIKN

JdError
—) Prediction=(i1 w1+i2w2)w5 +(i1w3+i2W4)wé

NEO BAPO: Ws= Wg— 1 (

learning rate. 6

dError _  dError  dprediction VYl zhatn rule "
aw _ﬂpredicﬂm aw o ) - Error = {prediction — actual)?
& L - - 2

o) OULVTEAEOTAC - prediction = (1, wy+ 1 wy) ws + (1 ws+0, W) wy

oError _ y(predictoin-actulal', o( w,+  w)w,+( w,+ w)w, " i1 kali2 eival ol eicod0ol
aw, dprediciton aw,

d(predictoin—actula)
dprediciton

dError
aw,

1 C .
=2% i{predlctum — actula) (L wy+iwy,) -

JdError

Sw — (predictoin — actula)* (h,) A = prediction — actual <

dError ah,

aw, h2=i1w3+i2w4




Mot vo adAGw to W6 edpappdlw tov timo W p— W6 - A h ) napépola yia kaBe Bapog arnd to eninedo e§660u mpog 1o KpUPS

*W5: W5_aAh1

Etol OTiw ¢ Ny aivou e Ttpoc Ta Tiiow yia va oM dfovpe ta wl . w2, w3 wid mou untdp)ouv petafld tou emunédov Ewoodou kat Kpudou
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gVBELKTIKA N PLEPIKN TTApAywYOC TS ouvdaptnonc opdApatoc 6cov adopd oto wl Eivarn e§ng!

dError _ dErrer  dprediction , dh, - chaln vule | - '
aw dprediction dh, aw, Error = _{prediction — actual)’
1. L

prediction = (h.) w, +(h,) w,
1 L .
dError _ d3(predictoin—actula)’ g (h ) w, +(h,) w, LW+ w, L
g aprediciton ah, aw, T

ow

dError
oW

1

d(predictoin—actula),
dprediciton

x1 . . * [
=2*_(predictoin — actula) (wy) * (1)




NEA BAPH

To a Learning
Rate eival TToAD
ONUAVTIKO ‘w,=wz—a(h,. 4)
‘we=w.—a(h,. A4)
Updated wetghts — *Wd - Wd— d (iz . ﬁws)

e
T

NEA BAPH ‘wo=w,—a (. Aw,)
‘wy,=w,—a (.. aw,)

w,=w,—a(, .AaAw)

MmnopoUpE va TIAPAOTHCOULLE TOUG TILO TIAVW UTIOAOYLOHOUG JLE TIPAEELC TIIVAKWY

090l 5 ST Y S 9 R

W, W w, W i
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PYOMOLX MAGOHLHL

Learning rate: Eivou unepnopdpetpog Ty T e onoioc KoAOUHAOTE Va EKTLUACOUHE

A=0.191-1=-0.809 +—— Delta= prediction - actual

a=005 - Leamingrate, gpyiKOTMOLOUWE TNV TN TOU EPEIC

o] = [0.2] - 00scoson [ T[] - [Soss | =077
11 121 (0011 -0012] [12 .13
21 .08 _’-u.m? {:t.ma]_ 23 .10
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i; EJ ’ ;;]‘”-35(—“-599}[§]ﬁ[ﬂ.14 0.15) =

Etol Bpiokw ta vea Bapn



Twpao XpnOLLOTIOLWVTOC Ta VEQ Bapn MALLE va
Kavoupe epunpocBio népaopa (forward pass)

4= ' 4 M 1
lnpict Lﬁt«ffr’ Hido e LEEJEV Output Layer

B
g s

— nredistion

MNoAAamMAQCLAGLLOG
NMwakwv

(»

017 _ 10.26]

0.12 0.13
][ 0.17

0.23 0.10] =092 o056].|

X124+ -x.23=85 92% .17 +.56%.17 = .26

Xx.13+3x.10=48

actual output ErtavahopBdveto To Pipog - miow womnou va

: givaLé kovrd OO0
H mpoyvwon 0.26 pewwBei moAu To opaApa




KPLPO MH Tlpapuikn
g€odov EiTe EiTe

avayvapion mpotonwyv — Pattern Recognition

Va

Fig: Sigmoid Function



21NV dladikaaia regression / function approximation gTropw va XpnoIJoTTIoINOW €iTE TRV Sigmoid
eite Tnv TanH (Tangetn Hyperbolic) E@atrropévn Y1repBoAocidn

[x yia eicobouvg 0,1
kai 0,2. H sigmoid 6iv
0,525 ka1 0,550
Siapopda povo 0,0
evad N TanH &iv
kal 0,197 &ia
0,097

MNpoTiudaw TNV TanH oTo
Regression. H TanH &xel
HEYAALTEON KAION ATTO TNV
Sigmoid apa ptmropei va
afloAoynoel KaALTEPT
UIKOEC SIOKLUAVOEIC OTNV
TIUN TNC €1I0060V.

Etriong mmaipvel kal

APVNTIKEG TILEG YIC

APVNTIKES EI0060LC hyperbolic Tentﬁmctim_--
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Plot

L]

Equation

]

Derivative (with respect to x)

forx = 0

Piecewise Linear Unit
(PLU)E]

flz) = max(a(z + ¢) — e,min(a(x — ¢) + ¢, x))

7@ ={

o for |z = e
1 for|z| <e

Rectified linear unit
(ReLU)171

0 forz=10
@ forx =0

0 fora =0
1 forxz =0

Identity / flz) == fflz)=1
Bi " —_— e — 0 forax <0 £ (x) = 0 forxz#0
nanstep T T 1] 11 forxz=0 1?7 forxz=0
Logistic {(a.k.a. ] 1
_ _ R e — = — 11 ’ _ _
Sigmoid or Soft step) ¥ (=) el 14 e—= f'(=) flz)(1 — f(=x))
TanH f f(x) = tanh(=z) = {ez_—e_m} fl(z) =1 — f(z)?
(e* + e %)
1 rx = 2.0
2
— I 0=z <20

SQNL 1o ——— |fm =75 0= Fley=1%2

z+ 2 :—20<z<0 2

—1 tx << —2.0

1
ArcTan 7 @ ee@ £@) =
1
ArsinH f(xz) = sinh™!(z) = ln(;c + vz + 1) fi(x) = 2—-|-'_[
T
ElliotSigl112] | — & . _ 1
Softsigni’aI14 | 1@ =1 I = G
Inverse square root Flz) - 1 ’
x = - —_— —
unit (ISRU)'S! —/— V' 1+ ax? f(=) = (m)
x a3

Inverse square root —/ - T forz < 0 . o L 3) forxz < 0
linear unit (ISRLU)I= flx) = { o - forx > 0 Fix) = ! Vitoax

£y = {

7@ = {




